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Nu ştiu dacă aş mai fi scris aceste rânduri după lectura însemnărilor regizo
ru lui Marcel Ţop din revista Cuvântul (nr. 1 2/2007) despre piesa Dumnezeul de a 
doua zi a lui Cornel Mimi Brănescu (dânsul o numeşte Dumnezeul zilei de mâine) . 
Nu pentru francheţea descoperirii textu lui d intr-un maldăr care face "un comerţ 
ieftin din derizoriul românesc" , ci datorită frondei refractare fată de "oamenii de 
presă , critici i ,  sau jurnal işti i" care şi-au permis, într-un anume caz, să-i acuze de 
agresivitate teatrală o montare. Domnul Ţop are tot dreptul să nu împărtăşească 
reproşuri le acestor persoane, o fac şi alţi i cu un palmares stimabil în carieră , numai 
că în ce-l priveşte e prea timpuriu şi palmaresul destul de subţire, iar în pornirea 
lui refractară etichetează şi j igneşte ("doamne şi domni care năvăl iţi peste pateuri 
şi care tuşiţi mult în timpul spectacolului ,  incapabi l i  de un zâmbet, dragi participanţi 
la colocvii le unioniste care vorbiţi mult şi degeaba despre teatrul contemporan . . .  ") . 
N-aveam chef de o etichetare şi aş fi încercat s-o evit, dacă nu i-aş fi văzut spec
tacolul de la sala studio a Teatru lui de Comedie cu piesa în cauză şi nu numai că 
am zâmbit, dar am şi râs, mon cher, de câteva ori. Aşa că etichetaţi-mă, dar nu 
mă jign iţi . . .  

Da, cum i s-a părut la prima vedere. s-ar putea spune că textul e o prelungă 
lamentaţie în doi . Despre criza de identitate a unui cuplu,  despre aspiraţii le frânte 
de o realitate derizorie, meschină, despre singurătate şi nevoia de tandreţe a ,.doi 
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îngeri trişti" cum îi numea Ion Parhon într-un comentariu) . La o privire mai atentă, 
însă, se conturează "o poezie filtrată", cum spune Nipolae Prelipceanu în caietul
program, "care e ca viaţa, şi comedie şi . . .  altceva". Intr-o audiţie de la începutul 
anului trecut, la barul "Majestic", piesa înregistrată de teatrul radiofonic a stârnit 
vehemente incriminări privind obscenitatea limbajului (deşi mult periat) şi incoerenţa 
aparentă a subiectu lu i .  Pentru că autorul intercalează monologuri paralele într-o 
poveste despre un cuplu, reflecţii diferite, completărt. presupuneri, procedeu abil 
de a capta interesu l  şi a menţine oarecare tensiune. In bună parte cu date şi rela
tări fireşti de viaţă, de comportament, cu promiţătoare l in i i  de evoluţie şi reflecţie. 
Textul se îneacă, după părerea mea, în abateri de la cursul prefigurat, cu episoade 
artificiale despre dezlănţuirile erotice ale părinţi lor cuplului de îndrăgostiţi , detal i i  
extravagante şi gratuite, vârtej banal care curmă fără noimă o relaţie de autentică 
tandreţe. Cu ecouri gonflate. In plus, faţă de varianta radiofonică, se al intă într-o 
francheţe puştească de limbaj, întâlnită şi în alte compuneri ale noii dramaturgi i ,  
care e nu numai obscenă, c i  de-a dreptul schizoidă. 

Spre deosebire de tonul provocator din însemnări, domnul Ţap nu e deloc 
provocator în montarea pe care a nutrit-o "spectaculos dementă". Dimpotrivă, cu cei 
doi interpreţi, Claudiu Bleonţ şi Delia Seceleanu, cred că a găsit cea mai bună 
modalitate de a face un spectacol cu priză la public, fructificând nota de parodie, 
existentă sau presupusă, în mărturiile reciproce, alternanţa mai d inamică şi oarecum 
contrastantă între fragmente monologate şi, cu colaborarea scenografei Anca Cernea, 
o ambianţă efectivă de "laborator de creaţie" pe care şi-o dorea, plasând spectatorii 
în spaţiul obişnuit de joc al sălii (care s-a dovedit parcă mai larg acum), cu faţa la 
gradenele pe care stăteau altădată, ivite la un moment dat de după o Cortină-cearşaf 
pe care o smulge Claudiu . Delia se arată pe acolo, chip plăcut şi educator, păşind 
încet peste trepte, parcă plutind , "ca un înger'' cum i s-a părut lui prima dată, 
aşezându-se pe câte un scaun, venind spre noi, spre El , îmbrăţişându-1 într-un 
moment delicat de afecţiune. E măsurată, nuanţată, rosteşte cu pauze şi accent, 
spre deosebire de el care e foarte volubi l ,  spontan şi mimând gravitatea când e şi 
nu e. Cu extensie în grotesc chiar, ca un histrion autentic. Având în majoritatea 
timpului cabina tehnicienilor de sunet şi lumini în faţă, impresia de teatral itate se 
certifică şi concret. Dar - scuzaţi ! - pentru prea puţin . . .  

Alexandru ŞTEFAN 

Scriu această cronică într-un moment total nepotrivit. Pentru că, oricât m-aş 
strădui , nu pot fi obiectiv! Spectacolul Dumnezeul de a doua zi de Cornel Mimi 
Brănescu , montat de Marcel Ţap la Teatrul de Comedie, m-a lovit în pl in, ca un 
camion care te spulberă pe şoseaua Ştefan cel Mare! Şi ,  ridicându-te să te scuturi 
de praf, te miri cum s-a putut întâmpla una ca asta când traficul pe şoseaua Ştefan 
cel Mare e îngreunat de luni şi luni de zile din cauza lucrărilor de reamenajare a 
carosabilu lu i .  


